
 

 

Gemeinde Hügelsheim 
 
 

     Beschlussauszug 

aus der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 12.12.2016 

 
TOP 1 

Gemeindewald Hügelsheim 

- Jahresabschlussbericht (Betriebsvollzug) 2015 

- Jahresplanung zum Bewirtschaftungsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2017 

Vorlage:  HAU/061/2016 

 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt zustimmend Kenntnis von dem heute vorgelegten Jahresabschluss 

(Betriebsvollzug) 2015 für den Gemeindewald Hügelsheim. 
 
Der Gemeinderat stimmt den in der heutigen Sitzung vorgelegten Unterlagen zum Bewirt-

schaftungsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2017 mit einem voraussichtlichen Defizit in Höhe 
von 55.300,00 EUR zu. 

 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 
 



 

 

 
Gemeinde Hügelsheim 
 

 
     Beschlussauszug 

aus der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 12.12.2016 
 
TOP 2 

Sanierung der Schwarzwaldhalle 

hier: Festlegen des Ausbaustandards 

Vorlage:  BAU/077/2016 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat beschließt im Zuge der Sanierung der Schwarzwaldhalle Hügelsheim die im 
Folgenden aufgeführten Maßnahmen: 

 
1. Links neben der Bühne wird die vorhandene Uhr verlegt und eine Beamer-

Projektionsfläche eingerichtet. Es werden im Deckenbereich und im Bereich Empore 

Anschlüsse zum Anschließen eines Beamers angebracht. 
2. Auf den Einbau eines Lager- und Stauraumes unter der Bühne wird aus Kostengrün-

den verzichtet. 
3. Der vorhandene Bühnenboden wird erneuert. 
4. Die vorhandenen Heizkörper links und rechts auf der Bühne werden nach oben unter 

die Decke verlegt bzw. es wird geprüft, ob diese ersatzlos entfallen können. 
5. Rechts neben der Bühne wird eine neue Fluchttüre in einer Breite von mindestens 1,20 

m eingebaut, um hierdurch die Entfluchtung der Halle im Gefahrenfall sicher zu stel-

len. 
6. Im Bereich des bestehenden Rot Kreuz Raumes wird ein zusätzlicher Lagerraum zum 

Aufbewahren des Hallenschonbodens eingerichtet. Der Zugang erfolgt mit einer zu-
sätzlichen Tür/Toranlage. 

7. Die vorhandenen Tore zu den Geräte- und Materialräumen werden mit elektrisch be-

triebenen Sektionaltoren ersetzt. 
8. An der Stirnseite der Bühne werden Halterungen zur Fixierung der Vorbühne ange-

bracht. 
9. An der Hallendecke werden zur Befestigung der Dekoration für kulturelle Veranstal-

tungen Halterungen angebracht. Die Standorte der Halterungen werden nach Angaben 

durch die potentiellen Nutzer (Hügelsheimer Carneval Club, Musikverein, Männerge-
sangverein „Germania“ etc.) festgelegt. 

Die Befestigungen beschränken sich ausschließlich auf die vorhandenen Betonunter-
züge. 

10. Die Einbauten im Sportboden erfolgen nach den Vorgaben der DIN, UVV und GUV. 

11. Für den neuen Sportboden wird zur Durchführung von kulturellen Veranstaltungen ein 
Schutzboden angeschafft. Dieser ist von den jeweiligen Nutzern der Halle vor und 

nach Ende der Veranstaltung auf- bzw. wieder abzubauen. 
12. Des Weiteren wird im Zuge der Hallensanierung die Bühnenbeleuchtung erneuert, um 

hierdurch die Wärmeentwicklung auf der Bühne für die Akteure zu minimieren. In 

diesem Zuge wird auch die Technik im Regieraum auf den neuesten Stand gebracht. 
Für die Planung der Bühnenbeleuchtung mit dem Umbau der Technik im Regieraum 

wird ein Planungsbüro für Elektrotechnik beauftragt. 
 
 



 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 



 

 

 
Gemeinde Hügelsheim 
 

 
     Beschlussauszug 

aus der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 12.12.2016 
 
TOP 3 

Beteiligungsbericht der Gemeinde Hügelsheim für das Rechnungsjahr 2015 

Vorlage:  RA/011/2016 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt den Beteiligungsbericht 2015 zur Kenntnis. 

 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 



 

 

 
Gemeinde Hügelsheim 
 

 
     Beschlussauszug 

aus der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 12.12.2016 
 
TOP 4 

Annahme von Zuwendungen (Spenden) durch die Gemeinde Hügelsheim 

Vorlage:  Kasse/010/2016 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der Annahme, der in der Anlage Ö2 zur Niederschrift aufgelisteten 

Zuwendung (Spende), zu. 
 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

 



 

 

 
Gemeinde Hügelsheim 
 

 
     Beschlussauszug 

aus der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 12.12.2016 
 
TOP 5 

Bürgerfragestunde 

Vorlage:  Sek/021/2016 

 

Von den anwesenden Zuhörern wurden keine Fragen gestellt. 
 

 

 



 

 

 
 
 


	Nummer
	Betreff
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu

